



# 升中家長



選校攻略篇

2021  
2022

# 明愛聖若瑟中學

葵青區 Kwai Tsing District





## 葵青區：明愛聖若瑟中學

# 注重正向個人成長 致力開發多元智能 助學生成就 未來人生路



「我們一直堅守著『一個都不能少』的教育理念，只要學生有想實現理想的心，學校一定會用盡一切資源協助學生達成目標。」

明愛聖若瑟中學 張美美校長



走訪明愛聖若瑟中學，最深刻的是學校每一位成員對學生的關愛，不論是辦學團體、校長、教學團隊都著重學生的個人成長。張美美校長期望每位學生經過六年中學生涯，都能培養到正向積極的心態，以堅毅的意志持續學習、持續發展，克服未來人生路上的大小挑戰。



張美美  
校長



## 多元智能分班 提升自身價值

明愛聖若瑟中學採用多元智能分班，中一新生會根據入學前多元智能測試及性格測試結果，分派至學術、體藝及人際關係班別。此舉能讓班裡每一位學生都了解自己的特點，從而提升自我價值。與此同時，學校亦在正規教學課程中加入一節多元智能課，學生能從中學習野外技能、手工藝、社區服務等，發掘自己獨一無二的天賦才能。

在學業方面，學校在課程採取「適異性」教學策略，所有課程經過校本剪裁，分成三個能力梯階，包括基本能力、進階能力及挑戰能力，透過分層、分流及多元評估，給學生循序漸進的學習階段，從中建立學術成就感。張校長表示：「面對能力不理想，或是具有特殊學習需要的學生，如果我們仍以規範的教學模式施教，只是在重複他們失敗的經歷。因此，我們應先讓這些學生找到上學的意義和逐步提升學習效能，繼而從持續進步中建立成就感。」

除此以外，家校合作亦同樣重要，學校設有「家校育賢」計劃，由張校長帶領生涯規劃組及學習支援組的老師，邀請家長與學生一同開立個人生涯規劃檔案，了解自己的升學及就業途徑，學校則以個人生涯規劃檔案為依據，靈活調配資源，幫助學生朝著目標鋪路。

## 實施體驗式學習

### 塑造靈活英文語境

張校長坦言：「學生最大的挑戰在於英文能力，不少學生在中文、數學等學科均有亮眼的表現，卻往往對學習英文無從入手。因此，學校參加了『Project We Can! 學校起動計劃』，運用撥款舉辦多項活動，提高學生學習英文的興趣和成效。」學校讓所有中一至中三級學生參加為期三年的英語音樂劇訓練，以體驗式學習讓學生在排練劇目的過程中能夠「放膽去講、去聽、去唱」，增強自信心，更期望學生能夠從中發掘獨有潛能。

而在高中階段，學校實施分層分流，針對不同升學及就業目標調撥資源，助學生夢想成真。各科均設有課後一對一或小組學習，學校更會資助學生應考 IELTS 英語水平認證試，讓學生掌握學習進度，同時為中六應考香港中學文憑試(HKDSE)做好準備。

## 發掘個人專長 開設應用學習課

張校長坦言，在明愛聖若瑟中學裡，不少學生都期望在學業以外能有一番成就。因此，學校近年積極開辦不同應用學習課程，幫助學生走上職業專才的道路。學生可根據興趣及專長參加不同訓練課程，包括籃球、山藝證書、桌遊證書、拯溺等。學校亦傾力投放資源，興建時裝設計室和美容及形象設計室，讓學生在中學時期便開始規劃未來職業專才道路，即使將來未有升學打算，亦能夠培養出賴以維生的專業才能。

學校亦與不少本地大學合作，擴闊學生視野。今年，學校便與香港中文大學、香港理工大學及珠海學院合作，推行大專生「大哥姐」配對計劃，大專生及宏恩基督教書院畢業生會與高中學生作小組配對，學兄學姊能夠指導他們學業及未來規劃，實踐以愛心影響生命。而另一個計劃「大學早有約」，學校邀請本地大學教授與學生共進早餐，希望從中能夠拓展學生的生涯規劃，帶來正面影響。張校長期望這些計劃能讓學生在中學六年生活之中在人生觀及心智上有正向增值，這也是學校最重要的教育核心理念。



學校大力投放資源為學生規劃未來專才職業而鋪路。



明愛聖若瑟中學

地址：新界青衣青衣邨楓樹窩路 10 號



## 明愛聖若瑟中學



地址：新界青衣青衣邨楓樹窩路 10 號  
電話：2433 1282  
傳真：2435 1349  
電郵：[school@csjss.edu.hk](mailto:school@csjss.edu.hk)  
網址：<http://www.csjss.edu.hk>



學校網址



GoodSchool